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 На административном прелазу Мердаре и даље велики број камиона чека на улаз из
централне Србије. Министарство трговине и индустрије Косова увело је реципроцитет
са Србијом и усвојило одлуку о непризнавању уверења неопходна за транспорт опасних
материјала и нафте која издаје Србија.

  Спрски камиони и возачи који имају АДР сертификат издат од стране српских власти и
на Косово увозе нафтне деривате, од понедељка више не могу да уђу на Косово, јер је
тако одлучила косовска влада.

  

Један возач, коме данас није био дозвољен улаз на Косово, каже да није био упућен у
ову одлуку.

  

"Србија не признаје косовски АДР, а сада и они аутоматски не признају оне српске.
Знаци српска возила не могу да уђу на Косово под АДР-ом. Међутим, ја идем из
Мађарске, роба уопште није под АДР-ом, али је српски камион и сада не могу ни на
Косово ни назад у Србију, е сада шта се дешава не знам", каже возач компаније Сага из
Панчева Небојша Миликић.

  

Одлука косовске владе овде је оцењена као мера реципроцитета, након што српски
званичници од августа 2015. године, косовским компанијама које врше увоз нафтних
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деривата из Србије, не признају сертификат АДР издат од косовских органа за возила и
возаче који врше увоз.

  

У Влади Косова кажу да је Одлука донета након више покушаја да се путем дијалога
пронађе решење. Истиче се да је Министарство за трговину и индустрију претходно од
српских званичника затражило да се предузму неопходне мере за отклањање ове
препреке, али да из Београда да није било позивитног одговора.

  

У царини Косова кажу да су они дужни да поштују одлуке Владе Косова.

  

"Ми смо одмах након добијања одлуке почели са њеним спровођњењем. Јуче и прекјуче
смо прве камионе из Србије вратили назад, док их данас има у мањем броју, јер су и они
упућени у нову меру", рекао је Адриатик Ставилеци из Царине Косова.

  

Најновије заоштравање у трговинским односима између Косова и Србије ће, како се овде
сматра, потрајати дуже, јер су обе стране преокупиране догађајима на домаћем терену,
због којих је успорен и процес дијалога који две стране воде у Бриселу.

  

Министарство трговине: Косово није уговорна страна

  

Министарство трговине у Влади Србије наводи да је враћање камиона уследило као
такозвана "реципрочна мера" на непризнавање АДР сертификата који се из Приштине
издају косовским возилима и возачима приликом доставе опасног терета из Републике
Србије на КиМ.

  

Притом, наводе да Косово није страна уговорница Европског споразума о међународном
друмском превозу опасног терета, који предвиђа одговарајућу процедуру за издавање
ових сертификата. У саопштењу се још додаје да се о овом питању разговарало на
посебном састанку у Бриселу 18. фебруара, али и на ЦЕФТА састанку Поткомитета за
нецаринске мере 3. марта ове године.
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Једностраном применом “реципрочних мера” косовска страна је прекршила одредбе
ЦЕФТА о решавању спорних ситуација, о чему ће се расправљати у оквиру ЦЕФТА.
Такође, треба имати у виду да се приликом решавања овог, као и других спорних
питања, морају поштовати обавезе Републике Србије које су одређене међународним и
домаћим правом.
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